

a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

um ... 1981. március 11.

29. forgalomkorlátozások
30. divatcipők kis sorozatban székesfehérvárról
31. idegenforgalmi tanácskozás szegeden
32. tájékoztató az egységes ingatlannyilvántartásról
33. társulással bevásárlóközpont tatabányán
34. nemzetiségi óvónő-képzés pécsen
35. közös tanulmánykötetek, kiállítások a magyar és az osztrák irodalomról /5.jav./
36. mezőgazdasági tervezett tárgyalás győrött
37. tavaszi munkák a mezőgazdaságban
38. új abc áruház újpesten
39. magyar-bolgár árucserforgalmi megállapodás /6.jav./
40. solti bélné kitüntetés
41. a máv pécsi igazgatóságának közleménye
42. halálbüntetés az álmosdi árokfutóra
43. aczél györgy látogatása a 11. kerületben /7.jav./
44. gazdagréti lakásberuházási program jóváhagyása
45. korom mihály látogatása zalaegerszegen
46. baráti találkozó a csehszlovák kulturális központban /10.jav./
47. nívódíjat kapott a pécsi uránbányászok irodalmi szinpada /8.jav./
48. hangversenyiskola szombathelyen
49. a kalinyini filharmónia női kvartettjének koncertje szegeden /9.jav./
50. a belkereskedelem és szabócs-szatmár vezetőinek tanácskozása nyiregyházán /11.jav./
51. gázmérgezés - három halott
52. kigyulladt egy hév szerelvény /12.jav./
53. időjárás
54. szerk. figy.: javítás a 36-os hírre
55. bemutató a vígszínházban /a sanda bohóc./ 13. jav./
56. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: koronczay emil
ágoston lászló
izsák erika

v é g e

21.01/gw

- 34 -

21.30
37

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

csütörtök

bb 1. hadtudományi munkák, legendás csaták könyvben

i km/pá um bc ie

1981. március 12.

a fennállásának 30. évfordulójához érkezett zrinyi katonai kiadó ez évi terve a korábbiaknál is gazdagabb. könyvujdonságai között megjelennek a mult katonai teoretikusainak, ismert hadvezéreinek írásai, hadtudományi munkák, a legendás csaták leírásai, továbbá napjaink katonapolitikai eseményeinek, háborúinak ismeretterjesztő, tudományos vagy szépirodalmi feldolgozásai.

vita bécsben a fegyveres erőkről címmel adják ki bognár károly művét. a szerző - mint a tárgyalások résztvevője - közvetlen élményei és tapasztalatai alapján mutatja be a bécsi haderő- és fegyverzetcsökkentési tárgyalások menetét, s rávilágít elhuzódásának és bonyolult voltának okaira. az mszmp honvédelmi politikája címmel gyűjteményes kötet jelenik meg a párt honvédelmi politikáját tükröző, 1957-1980 közötti legfontosabb határozatokból, dokumentumokból. fontos katonapolitikai kérdésekkel foglalkozik pirityi sándor erőegyensúly, hadászati fegyverek és fegyverkorlátozások című munkájában. bemutatja a hadászati fegyverrendszereket, azok szerepét, a salt-tárgyalások előzményeit, az eddigi megállapodások lényegét.

/folyt.köv./

- 1 -

37

bb 1. /hadtudományi....folyt./um

tizedik kötetéhez érkezett a második világháború története című nagyszabású kiadói vállalkozás. a közeljövőben üzletkebe kerülő könyv az európai haditevékenységek befejező szakaszával, az 1945. január és május közötti időszak eseményeivel foglalkozik.

a kiadó új sorozatot indít: közreadják a volt szövetséges hatalmak katonai vezetőinek visszaemlékezéseit. az első kötet montgomery tábornoké, a második világháború kiemelkedő nyugati katonai vezetőjének emlékiratát közli. a szerző képet ad az észak-afrikai hadjáratról, az olaszországi hadműveletekről, az angol politikai és katonai vezetés fő elképzeléseiről. /mti/

-.-

bb 2. külföldi vendégművészek az erkel színház áprilisi előadásain

i kj/um bc ie

1981. március 12.

világhírű külföldi művészek szerepelnek áprilisban az erkel színház előadásain. visszatérő vendég budapestén a spanyol giacomo aragall; a tenorista április 8-án a toscá cavaradossi szerepében lép színpadra. a bolgár operaművészet kiemelkedő egyénisége, stefan elenkov a nemrég felújított ernaniban - április 9-én - don ruy gomez de silvát énekli. a művész európa szinte minden jelentős operaházában bemutatkozott már, s budapestén két ízben, legutóbb 1980-ban lépett fel.

carlo cossutta, akit napjaink kiváló otellojaként is számon tartanak, a verdi opera címszerepét április 12-én tolmácsolja. gaetano bardinót április 17-én és 20-án a toscá cavaradossi-jaként, illetve a bajazzok caniojaként láthatja-hallhatja a közönség.

két kiváló szovjet operaénekes mutatkozik be április 29-én a don carlosban. eboli hercegnő alakítója jevgenyija gorohovszkaja, aki jelenleg a leningrádi kirov operaház vezető szopránja, sikerrel vendégszerepelt európa sok nagyvárosában és az egyesült államokban is. fülöp király szerepét jurij sztatnyik énekli. a nemzetközi énekversenyek sikeres szereplője a moszkvai nagyszínház magánéneke.

áprilisban megnyitja kapuit az operalátogató közönség előtt az állami operaház; wagner a rajna kincse című művének koncertszerű előadását - 20-án és 23-án - jurij szimonov, a moszkvai nagyszínház főzeneigazgatója vezényli. /mti/

-.-
- 2 -

BP

bb.3. magyar szabadalom: a polisztirolhab beton

i/mg/s/pp/gw ie

1981. március 12.

új magyar szabadalom, a polisztirolhab-beton hasznosítására kötött szerződést hat építőipari vállalattal a licencia találmányokat értékesítő vállalat. az újfajta könnyűbeton alkalmazása az épületek energiavesztéseit csökkenti, kedvező műszaki tulajdonságai révén tetők, födémek, falak és a különféle előregyártott elemek, válaszfalak tökéletes hőszigetelését oldja meg.

a találmány nagy előnye, hogy alkalmazása semmiféle beruházást nem igényel, mivel a polisztirolhab-beton az építőipari vállalatok hagyományos berendezéseivel is előállítható, illetve szállítható. ráadásul a friss beton szállításához mixerkocsira sincs szükség, mert az anyag a szállítás közben nem „esik”, nem rázkódik szét. az új terméket már kipróbálták: a fővárosi 1. számú építőipari vállalat a nemrég felépült zalai uti óvoda mintegy 2000 négyzetméternyi tetőszerkezetének hőszigetelését polisztirolhabbal végezte el. a szakértők arra számítanak, hogy hamarosan több építőipari vállalat érdeklődik az új anyag iránt s a polisztirolhab a magánépítkezőkhöz is eljut. az érdeklődés természetesen a további kísérletek eredményétől is függ. ezekre már a közeljövőben sor kerül, de nem Magyarországon, hanem Kuvaitban. a licencia vállalat ugyanis nemrégiben kísérleti szerződést kötött egy kuvaiti házgyárral, melynek értelmében olyan szendvics-panelet készítenek, amelyben polisztirolhabot használnak hőszigetelő réteggként. ha a házgyári kísérletek jó eredménnyel zárulnak, és megoldódik a polisztirolhab csoportzsálas öntése, akkor kuvait is vevő lesz az új anyagra. annál is inkább, mert Kuvaitban a hőszigetelés legalább olyan nagy gondot okoz, mint hazánkban - igaz, ellenkező előjellel.

/mti/

- . -

- 3 -

BP

a

bb 4. megkezdődött a téglagyártási idény

i sb/ve um pp ie

1981. március 12.

a téglá- és cserépipari tröszt 120 gyárából 80 még hagyományos módon dolgozik, tehát nem függetlenítheti magát az időjárástól. a kényszerű téli szünetet valamennyi gyárban a gépsorok alapos felülvizsgálásával, karbantartásával, felújításával és több helyen nagyjavítással hasznosították. február végétől már készen várták a rendbehozott berendezések a fagymentes napokat, s a tröszt jelzésére hétfőtől elsősorban az ország melegebb, déli térségeiben üzembe helyezték a téglaprészeket. a hét végéig valamennyi hagyományos téglagyárban megkezdődik a munka. folyamatosan növelik a termelést, így március végén már naponta 4-5 millió nyers téglát préselnek és helyeznek el a szárítószínekben, s a kellő szikkadást, száradást követően áprilisban megkezdik a munkát a téglágető kemencék is.

az ideai tervek szerint az alagutkemencékkel ellátott, korszerű üzemek és a hagyományos téglagyárak együttvéve - a múlt évihez hasonlóan - 1925 millió égetett téglát gyártanak. a tűzép-pel kötött szerződés szerint a korábbinál több téglaiipari terméket szállítanak a lakosság részére. egyebek között mintegy 20 százalékkal növelik az ugynevezett fert-gerenda termelését, s 30-40 százalékkal a vasbeton földemgerendák közé helyezendő béléstest gyártását, amelyre 10 üzemet készítettek föl. az igényeknek megfelelően bővítik a téglatermékek választékát, s növelik a kínálatot az energiatakarékos épületekhez szükséges nagyobb hőszigetelést eredményező falazóanyagokból. /mti/

--

bb 5. óránként 900 ezer köbméter levegő - óriás ventilátor az új bányához

i be/s l um ie

1981. március 12.

a tatabányai szénbányák épülő nagyegyházi bányüzemémez már készítik a szellőző művekben az óriás ventilátorokat. újdonságuk, hogy teljesítményük menet közben is változtatható, ami elsősorban az épülő új bányaszakaszokban hasznosítható. ahogy halad előre a vájat és nő a megmozgatandó levegő tömege, úgy lehet a ventilátorlapátok állásának szabályozásával a teljesítményt növelni.

/folyt.köv./

- 4 -

37

bb 5. /óránként 900 ezer...folyt./um

ilyen méretű és műszaki színvonalu bányaventillátort még nem készítettek a szellőző művekben. a berendezés 2,8 méter átmérőjű lapátjaival - legnagyobb teljesítménye mellett - óránként 900 ezer köbméter levegőt tud megmozgatni. /az eddig gyártott bányaventillátorok közül a legnagyobb is csak 220 ezer köbméter levegőt szállított óránként/ az új óriás ventilátor terveit a skót howden cég készítette, a forgó részeket és ezek vezérlését is ez a vállalat szállítja. a berendezés többi egysége már szinte kivétel nélkül hazai: a motorok a ganz-villamosági művek, az ellenőrző műszerek a gamma, a ventilátorok acélszerkezete pedig a szellőző művek terméke. ez utóbbi gondoskodik fővállalkozóként az összeszerelésről és üzembe állításról is. az óriás ventilátorok előreláthatólag az év közepén állnak munkába a nagyegyházi bányában. /mti/

--

bb.7. tíz százalékkal növeli külföldi szállításait az ajkai üvegyár

bév/st/gw ie

1981. március 12.

mintegy 10 százalékkal növeli az idén exportját az ajkai üvegyár. 15 országba szállítanak, közülük a legnagyobb mennyiséget kanadába, az amerikai egyesült államokba, az nszkba, franciaországba, ausztriába és svájcba.

a gyár évről-évre nagyobb exportjának aránya az idén már meghaladja az össztermelés 70 százalékát. a mind nagyobb mennyiségű külföldi eladás érdekében fokozatosan változtatják a gyártmánystruktúrát, csökkentik a háztartási kommersz üvegek arányát és növelik az értékes, keresett ólomkristályok termelését, igyekeznek lépést tartani a külföldi vásárlók igényeivel, izlésével. ennek megfelelően, főleg az usa-nak és kanadának rendkívül dusan csiszolt kézimunka igényes termékeket készítenek. az idén újabb cikkek mutatkoznak be a külföldi piacon: elkészítik a mintakollekciót az ugynevezett szinköpenyes ólomkristály kelyhekből. ezeket különböző színű leheletvékony üvegréteggel vonják be, amelyen a csiszolással sajátos hatást érnek el. /mti/

- 5 -

37

bb.6. családi házak alagutzsalus technológiával

tas/st/gw ie

1981. március 12.

alagutzsalus technológiával épít családi házakat zalaegerszegi megyei építőipari vállalat, az otp és a zalaegerszegi városi tanács kezdeményezésére. a 70-110 négyzetméter alapterületű, kétszintes lakások négyzetméterenkénti ára nem lesz magasabb, mint a hasonló eljárással épült öt-, illetve tízemeletes házakban levő lakásoké. a vállalat csak kívül építi készre a házakat, a belső munkákat - például a burkolást, tapétázást - valamennyi építető maga lehetősége és ízlése szerint végeztetheti el. a jövőre elkészülő tíz alagutzsalus családi házat legalább fél évig nem adják el, mert a vállalat szeretné megismerni az érdeklődők véleményét, javaslatát, igényeit. ezért „kiállítja”, a lakásokat, amelyek berendezésével a zala és a kanizsa butorgyárat bizzák meg. /mti/

bb. 8. magyar és finn kutatók együttműködése a fenyőnemesítésben

kre/st/gw ie

1981. március 12.

a fenyőnemesítéssel kapcsolatos közös magyar- finn tudományos kutatások kezdődtek szombathelyen az erdészeti tudományos intézet károni arborétumában, amely ebben a témakörben a hazai tudományos munka egyik fő bázisa. az együttműködést kölcsönösen előnyössé teszi, hogy a finn kutatók a bővebb terméshozamok miatt több adathoz jutnak hazánkban, mint otthon, míg a magyar fél hasznosíthatja az északi rokonainknál előbbre tartó nemesítési alapkutatások eredményeit. finnországból érkeztek a szükséges műszerek is. a közös munka október végéig tart szombathelyen, ezt követi majd a tapasztalatok értékelése. /mti/

- 6 -

37

bb. 9. forgalomirányító készülék vakoknak

kre/st/gw ie

1981. március 12.

hangjelzést adó berendezéssel szerelik fel szombathely belvárosában a vakok intézetének közelében elhelyezkedő forgalmas kereszteződés jelzőlámpáit. hat, cigarettásdoboznál alig nagyobb készüléket szerelnek a lámpákra, s a készülék a zöld fény megjelenésekor 3-4 méter távolságból hallható folyamatos, vagy szaggatott bűgő hanggal jelez - attól függően, melyik irányban szabad az út. a városi tanács által rendelt hangjelző berendezések már elkészültek, s felszerelésükre a napokban kerül sor. /tmti/

bb.10. apácalud vendégeskedik a kiskunsági nemzeti parkban

lász/st/gw ie

1981. március 12.

élénk a tavaszi madárforgalom a kiskunsági nemzeti park rezervátumaiban. az első jövevények, a bibicek, a gulipánok, a széki lilék a piros lábu cankók már költésre alkalmas helyet keresnek és párba verődtek a tőkés récék is. eddig nem látott vendég, a madárszálláson egy ide tévedt apácalud. az ornitológusok kíváncsian figyelik, hogy a jeges tenger parti szikláin költő madár hogyan alkalmazkodik itteni környezetéhez.

/mti/

- . -

- 7 -

37

bb.11. permetlékeverő és -töltő berendezések exportra

szü/st/ig ie

1981. március 12.

permetlékeverő és -töltő gépeket szállít nszk megrendelésre a debreceni mezőgép vállalat. a mobimix-1 típusú berendezést a debreceni vállalat saját fejlesztési csoportja alakította ki, s az új konstrukció nemcsak szántóföldi, hanem légi növényvédő gépek feltöltésére is kiválóan alkalmas. egy perc alatt 1000 liter folyadékot tudnak vele szivattyuzni. kezelése elektronikus vezérlésű egységgel, illetve mechnikus működtetésű vezetőkarral történik. eddig 49 berendezést szállítottak le, s újabb üzletkötés alapján ebben az évben még további 101 permetlékeverő és -töltő berendezést készítenek az nszk-beli forgalmazó cégnek. /mti/

bb.12. munkaerő megtakarítás, zajcsökkentés, jobb munkakörülmények - rekonstrukció az előfonóban

hag/st/ig ie

1981. március 12.

megkezdődött az előfonó üzem rekonstrukciója a miskolci pamutfonóban. az itt dolgozó huszonkét gépet kilenc kétszeres teljesítményű új berendezéssel váltják fel. az új gépek beállításával az üzemben csökken a zajszint és kulturáltabbak lesznek a munkakörülmények is.

a nagyobb teljesítmény mellett egyik legfontosabb műszaki változtatás az, hogy az előfonóban a feldolgozott nyersanyagot az új berendezések az eddigénél kétszer nagyobb csévékre viszik fel. ezáltal a technológiai sorrendben az előfonó után következő gyűrűsfonóban mintegy tíz-tizenkét százalékkal megnövekszik a szakmunkások teljesítménye. így az előfonóban és a gyűrűsfonóban együttesen ötven dolgozóval kevesebbre lesz szükség, márpedig az üzem hosszabb ideje munkaerő gondokkal küzd. az előfonó rekonstrukcióját a tervek szerint május végéig befejezik. /mti/

bb.13. kefereaktoros légtisztító a dunai vasműnek

dob/st/ig ie

1981. március 12.

új típusú, kefereaktoros légtisztító berendezést indítottak ütra a szegedi vas és fémipari szövetkezetből a dunai vasműbe. a készülék működési elvét a szegedi józsef attila tudományegyetem alkalmazott kémiai tanszékén dolgozták ki, s már korábban alkalmazták különféle kémiai reakciók meggyorsítására és vitzisztításra. az utóbbinál a nagy sebességgel forgó acélkefével köddé porlasztják a berendezésbe vezetett vizet, s így ventilátorral egyszerűen kifuvathatják az eltérő fajsúlyú metánt, vasat és más szennyeződést. az alapelv változatlanul hagyásával a berendezést alkalmassá tették a levegőt szennyező anyagok kiszűrésére is.

/folyt. köv./
08.05/ig

- 8 -

bb.13. /kefereaktoros 1. folyt./ig

a köddé alakított vizen olajon, vagy más lekötőanyagon ventilátorral átbocsátott füstből fekete szirupként válnak ki a szennyezőanyagok. a dunai vasműnek most szállított berendezés feladata, hogy meggátolja az acélt edző kádak fölött keletkező ciánnak a levegőbe jutását, a város levegőjének a szennyezését. /mti/

bb.14. elutazott hazánkából ernesto augusto melo antunes

t/gy/mm/ig ál

1981. március 12.

csütörtökön elutazott hazánkából ernesto augusto melo antunes, a portugál forradalmi tanács tagja, az alkotmánybizottság elnöke, aki puja frigyés külügyminiszter meghívására látogatást tett hazánkban.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren puja frigyés bucsuztatta. jelen volt fernando delfim maria lopes vieira, a portugál köztársaság budapesti nagykövete.

x x x

ernesto augusto melo antunes, a portugál forradalmi tanács tagja, az alkotmánybizottság elnöke puja frigyés külügyminiszter vendégeként március 8-12-e között budapesten tartózkodott. puja frigyessel folytatott tárgyalásait követően melo antunest a portugál köztársasági elnök személyes megbízottjaként fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke. /mti/

bb.15. halálozás

mm/ig ál

1981. március 12.

lichter lászló, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944-től volt a párt tagja, életének 83. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 16-án délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

/mti/

mszmp x. kerületi bizottsága.

10.20/ig

11³⁰
3P

bb.16. halálos baleset

mm/ig ál

1981. március 12.

Szerecz János 24 éves traktorvezető nagyatádi lakos az általa vezetett munkagéppel az árokba borult, Szerecz sérüléseibe belehalt. a munkagépen helyet foglaló két személy közül az egyik súlyos, a másik könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

- . -

bb.17. a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata

gk/dg/ig ál

1981. március 12.

A hazafias népfront országos tanácsa és a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozatot tett közzé, amelyben hangsúlyozták: a magyar társadalom felháborodással értesült arról, hogy a fasiszta katonai junta - a chilei nép tiltakozása ellenére - március 11-én reakciós alkotmányt léptetett életbe és meghosszabbította a rendkívüli állapotot. a haladó és demokratikus gondolkodású chileiek ezrei meggyilkolásáért és meghurcolásáért felelős rendszer ezzel továbbra is lábbal tiporja az elemi szabadságjogokat és folytatja a chilei hazafiak elleni hajtóvadászatot.

Népünk teljes szolidaritásáról biztosítja a társadalmi haladásért és a demokráciáért harcoló chilei népet, a népi egységpártjait és az ellenforradalmi juntával szembenálló erőket. hisszük, hogy a forradalmi harcokban megedzett chilei dolgozók juntaellenes küzdelme, amelyet a világ minden becsületes embere támogat, meghozza Chile népének a szabadságot, a valódi törvényességet és megteremti a társadalmi haladás feltételeit. /mti/

- . -

bb.18. áradás a dunán - készültség szigetköznél

cser/ká/ig ál

1981. március 12.

Három nap alatt Bécsnél 3,5 métert, szigetköznél pedig két métert áradt a Duna. Csütörtökön reggelre a víz elöntötte az árteret és elérte a töltések lábát. ezért a Duna rajka és vének közötti szakaszon csütörtökön délelőtt 10 órától elrendelték az elsőfoku árvízvédelmi készültséget. konkrét árvízvédelmi munkákra ezen a napon még nem került sor, de megkezdődött a felkészülés.

Az áradás a folyamszabályozási és a fakitermelési munkákat egyaránt félbeszakította, a vadállomány a gátakon kívüli védett területekre menekült. a gyors árhullámot hóolvadás és esőzés idézte elő. /mti/

- . -
- 10 -

11.10/ig

12.00/3P

bb.19. szovjet művészvendégek szegeden

dén/st/ig ál

1981. március 12.

Csütörtökön elutazott Szegedről vagyim Milkov rendező és Viktor Volszkij diszlettervező. a moszkvai nagy színházból érkezett művészvendégek Horváth Mihállyal, a Szabadtéri Játékok igazgatójával és a Játékok technikai vezetőivel Glinka Ivan Szuszanyin című operájának orosz nyelvű dóm téri nyári előadásairól tárgyaltak. megtekintették a Játékok helyszínét és konzultáltak az operához készített diszlettervekről. az Ivan Szuszanyin szegedi előadásában a moszkvai nagy színház tizenkét tagú stábja működik közre. az előadásokat július 18-án, 24-én és 26-án tartják meg. a címszerepet Jevgenyij Nyesztyerenkó énekl. /mti/

- . -

bb.20. megindult a kompjárat a balatonon

káp/st/ig ál

1981. március 12.

Csütörtökön reggel hét órakor Szántód-révből elindult az idei első kompjárat a Balatonon. a széchenyi névre keresztelt motoros vízijármű óránként közlekedik Szántód- és Tihany-rév között, az utolsó járat este fél hatkor indul az északi partról a délre. az első útján még csak egy-két gépjárművet és néhány utast szállított a széchenyi, a déli órákban azonban már félig megtelt. két hét múlva sűrítik a járatot: félóránként közlekednek a két part között. /mti/

- . -

bb.21. növelik az átlagtermést és a cukortartalmat - a petőházi cukorrépa termesztési rendszer közgyűlése

cser/st/zsu ál

1981. március 12.

Csütörtökön Petőházaán tartották meg a petőházi integrált cukortermesztési rendszer közgyűlését. a szervezet négy éve működik, a petőházi cukorgyár irányítja tevékenységét, és fennállása óta a keretébe tartozó gazdaságok termelik a legmagasabb cukortartalmu répát. működésének eddigi legjobb eredményei: korszerűsítették a termesztési technológiát, új fajtákat honosítottak meg, elsőnek vezették be a minőség szerinti átvételt, a rendszer öt tájkeretében bevezették a teljes körű, ingyenes szaktanácsadást. a petőházi cukortermesztési rendszer a múlt évben is az országos átlagnál lényegesen több prémiumot fizetett ki a répát termelő gazdaságoknak. /folyt. köv./
12.00/zsu

-11-

13.00/3P

bb.21. /növelik 1. folyt./ig

a csütörtöki közgyűlésen elfogadták azt a célkitűzést, hogy a hatodik ötéves tervben elérjék a 42 tonna hektáronkénti átlagtermést és 17-18 százalékos cukortartalmat. továbbfejlesztik a talajvizsgálatokat. 1980-ban a hat hektáronként vettek talajmintát, ezt a jövőben hektáronként végzik el 20, 40 illetve 60 centiméter mélységben. e vizsgálati eredményektől függően határozzák meg a kiszórásra kerülő növényvédőszer mennyiségét, összetételét. együttműködést alakítanak ki az osztrák gazdaságokkal és intézetekkel, amelyek ezt a módszert már magas színvonalon alkalmazzák. szorgalmazzák új fajták bevezetését is, tovább tökéletesítik a premizálási rendszert.

a rendszer keretében az idén 10 ezer hektáron természetnek cukorrépat, a minőséget azzal is javítani kívánják, hogy a vetést 6-8 nap, a betakarítást pedig 40 nap alatt végzik el. ezért új nagyteljesítményű vető- és betakarító gépeket, valamint szállító eszközöket szereznek be. hosszabb távon évente mintegy 400 ezer tonna répa termesztésével és feldolgozásával számolnak, s ehhez a jelenlegi napi 3 ezer tonnás feldolgozási kapacitást 4 ezer tonnára növelik./mti/

- . -

bb.22. hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség afganisztánból

sl/gk/pp/ig ál

1981. március 12.

csütörtökön hazaérkezett a magyar szakszervezeti delegáció afganisztánból, ahol sólyom ferencnek, a szot titkárának vezetésével részt vett az afgán szakszervezetek központi tanácsának i. kongresszusán. a kongresszust követően a két szakszervezeti tanács képviselői között hivatalos, baráti tárgyalásokra került sor az együttműködés további erősítéséről. /mti/

- . -

bb.23. monos józsef kiállítása salgótarjánban

csiz/st/ig ál

1981. március 12.

monos józsef festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön a képcsarnok salgótarjáni galériájában. a tárlaton a művész harminckilenc tájképe látható.

monos józsef a főiskolán pap gyula, bencze lászló, bény róbert, domanovszky endre és hincz gyula növendéke volt. művei számos országos kiállításon szerepeltek, több pályázati elismerésben részesült. csaknem tíz éve él és alkot vácott./mti/

- . -

12.15/ig

- 12 -

13¹⁰
57

bb.24. vendéglátóipari vállalatok a gyermek- és diákétkeztetésért - a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottságának ülése

dáv/st/ig ál

1981. március 12.

javult a diákétkeztetés helyzete, izletesebb, változatosabb, bőségebb ellátást kap csaknem huszezer általános és középiskolás székesfehérvárott, mióta a vendéglátóipari vállalatok feladata lett a menzai és a napköziotthonos ellátás - állapította meg csütörtöki ülésén a székesfehérvái városi tanács végrehajtó bizottsága. a diákmenük mennyiségét és minőségét megfelelőnek tartják, gondot okoz viszont a megfelelő nagyságu, kulturált étkezési lehetőséget biztosító iskolai ebédlők hiánya. ilyeneket ugyanis csak a legújabb oktatási intézményekhez építettek. a gondokon úgy próbál segíteni a városi tanács, hogy a délidőben nagyrészt kihasználatlan éttermekben szervezi meg a diákok ebédeltetését. a lehetőségek felmérése már megkezdődött, s néhány hónap múlva ebédidőben a diákok veszik birtokukba a város éttermeinek nagy részét. áprilistól az óvodásoknak is a vendéglátóipari vállalat szakácsai főznek székesfehérvárott. a cél érdekében hamarosan új, kétezer adagos báziskonyhát adnak át, s még ebben az évben két új befejező konyhát is létesítenek./mti/

- . -

bb.25. időjárásjelentés

ig ál

1981. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. március 12-én 12 órakor:

változékony, szeles idő

kontinensünk nagy részén változékony az időjárás. a skandináv félsziget keleti részén, valamint a kelet-európai alföldön nagy mennyiségű hideg levegő halmozódott föl. gyakran havazik, a viharos szél helyenként hófúvásokat okoz, a hőmérséklet napközben is nulla fok alatt marad, sőt helyenként mínusz 10 fokot sem éri el. európa többi részén szokatlanul enyhe az időjárás. az atlanti-óceánról származó, nagy nedvességtartalmu és az afrikai eredetű szokatlanul meleg levegő keveredése sokfelé okoz esőt, záporosót. a hőmérséklet csúcserőke nyugat- és közép-európában szerdán 5, 10 fokkal haladta meg a sokévi átlagot.

/folyt.köv./
13.15/ig

- 13 -

14²⁰
37

bb.25. /időjárás 1. folyt./ig

hazánkban szerdán tulnyomóan borult, változékony idő volt. országszerte hullot ismétlődő eső, záporosó. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 5 mm között volt, de északkeleten helyenként 8, 11 mm-t is mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 7, 12 fok között alakult, máshol általában 13, 19 fokig melegedett fel a levegő. ma hajnalra szélsúlyos területi eloszlásban 4 és 12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulásokból elszórtan alakult ki futó zápor. a nyugati szél erős, helyenként viharos volt. a hőmérséklet 11 órára 12 és 19 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14,5 fok volt, 10,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 998 mbár, nem változik.

várható időjárás péntek estig:

eleinte felhőátvonulásokból szórványosan zápor, később átmenetileg borult idő, sokfelé esővel, záporral, délen egykét helyen esetleg zivatarral. erős, időnként viharos nyugati, majd északnyugati, északi szél. gyengül a nappali fölmelegedés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4, 9. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 7, 12 fok között, délkeleten még 15 fok közelében.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

általában felhős idő ismétlődő esőkkel, az időszak végén záporokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában 2, 7 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet általában 8, 13 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 347 cm, hőmérséklete 7,2 fok. /mti/

13,30/ig

- 14 -

14³⁰
37

bb.26. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. március 12-én 14.00 óráig

ig ál

1981. március 12.

1. hadtudományi munkák
 2. külföldi vendégművészek
 3. magyar szabadalom
 4. téglagyártási idény
 5. óriás ventilátor az új bányához
 6. családi házak
 7. ajkai üvegyár
 8. magyar és finn kutatók együttműködése
 9. forgalomirányító készülék
 10. apácalud vendégeskedik
 11. permetlékeverő és -töltő berendezések
 12. munkaerő megtakarítás, zajcsökkentés
 13. kefereaktoros légtisztító
 14. elutazott hazánkból ernesto augusto melo antunes
 15. halálozás
 16. baleset
 17. a hazafias népfront országos tanácsa
 18. áradás a dunán
 19. szovjet művészvendégek szegeden
 20. kompjárat a balatonon
 21. a petőházi cukorrépa termesztési rendszer közgyűlése
 22. hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség
 23. monos józsef kiállítása
 24. a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottságának
 25. időjárás
 26. hírejegyzék
- /mti/

bb.27. száz éve született dr. mohácsy mátyás - ünnepi tanácsülés a kertészeti egyetemen

t/jf/pá/pp/ig ie

1981. március 12.

a magyar kertészeti kutatás és oktatás kiemelkedő személyisége a száz évvel ezelőtt született dr. mohácsy mátyásra emlékeztek csütörtökön a kertészeti egyetemen. dímány imre az egyetem rektora nyitotta meg az ünnepi tanácsülést; megemlékezett dr. mohácsy mátyás korszakalkotó oktatásszervező és termelésfejlesztő tevékenységéről, majd probocskai endre egyetemi tanár méltatta szerepét, jelentőségét a magyar kertészeti termelésben.

/folyt.köv./
14.35/ig

- 15 -

15⁰

16.

bb.27. /száz éve 1. folyt./ig

az egyetem k-épületében kiállítás nyílt dr. mohácsy mátyás műveiből és tárgyi emlékeiből.

x x x

dr. mohácsy mátyást 1920-ban nevezték ki a kertészeti tanintézet gyümölcsstermesztési előadójának, 1928-ban nyerte el a rendkívüli tanári címet, majd 1930-ban a tanintézet igazgatója lett. harminc éven át tanított és fejlesztette a későbbi kertészeti egyetem jogelődjét. munkatársaival együtt a kertészeti tanintézetet kertészeti akadémiává, majd kertészeti főiskolává és végül egyetemi karrá fejlesztette. 1948-ban az agrártudományi egyetem rektora lett. több kertészeti szaktársaságnak alapító tagja, munkásságát kossuth-díjjal és a munka vörös zászló érdemrenddel ismerték el. a magyar agrártudományi egyesület kertészeti társasága mohácsy mátyás emlékplakettet alapított. nevét több kertészeti szocialista brigád vette fel.

huszonhat tankönyvet írt. szakkönyvei 46 kiadást értek meg, és 200 ezer példányban kerültek forgalomba. egyes műveiből még ma is oktatnak. /mti/

- . -

bb.29. budapesten ülésezett a magyar - szir műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság

k/mg/s/pp/ig ie 1981. március 12.

budapesten ülésezett március 8-12 között a magyar-szir műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság. székhely imre, a tesco vezérigazgatója és abdul hamid merei, a szir tervminisztérium államtitkára aláírták az 1981-83-ra szóló műszaki-tudományos együttműködési munkaprogramot. a szir államtitkárt fogadta szabó jános építésügyi- és városfejlesztési államtitkár, garai róbert külügyminiszterhelyettes, melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyettes és bíró ferenc, az országos tervhivatal elnökhelyettese. a szir delegáció több tagja egyidejűleg tárgyalásokat folytatott a megürt-tel autóbuszok és egyéb járművek vásárlásáról. /mti/

- . -

14.45/ig

- 16 -

15.15

16.15
17.15

bb.28. emlékházzá alakították bartók béla utolsó fővárosi lakóhelyét - sajtótájékoztató az új művelődési intézményről

t/ár/ve/dg/ig ie 1981. március 12.

emlékházzá alakították bartók béla egykori lakóhelyét, a ii. kerület csalán ut 29. szám alatti villát, amely a zeneszerző születésének 100. évfordulója alkalmából, március 18-án nyitja meg kapuját. az emlékházat csütörtökön farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mutatta be a sajtó képviselőinek, s tájékoztatást adott budapest új művelődési intézményének további programjáról is. elmondta, hogy az épületben - ahol a művész 1932 és 1940 között élt, s ez volt utolsó magyarországi otthona - nemcsak életútjának és munkásságának értékes dokumentumait állítják ki, hanem kamarakonzerteket s más közművelődési programokat is rendszeresen rendeznek majd. március végén, például a szabó ervin könyvtár bartók-megemlékezésének, áprilisban a zeneszerző kortársainak, egykori tanítványainak részvételével rendezett találkozóknak, májusban pedig zeneművészeti főiskolás hallgatók koncertjének ad helyet a ház. ősszel a művész munkásságát ismertető előadássorozat indul itt.

bartók egykori a második emeleten lévő dolgozószobájában, valamint ifjabb bartók béla és pásztory ditta szobájában tárják a közönség elé az állandó kiállítás anyagát. a látogatók megismerkedhetnek bartók több személyes tárgyával, s eredeti butoráival; például bartók zongorájával, valamint - népi kötődésére emlékeztető - kalotaszegi faragott butorai és a lakást díszítő számos más népművészeti fazekasmunka kap helyet a tárlaton. a művész életének jelentős állomásait, közéleti megnyilvánulásait illusztráló fotó-összeállítás, több könyve, kottája és kitüntetései - köztük a halála után, 1948-ban odaítélt kossuth-díj - egészíti ki a kiállítást, amelyet a budapesti történelmi múzeum munkatársai hoztak létre. az emlékház földszintjén a rózsavölgyi zeneműből kirendeltségeként bartók-könyveket, hanglemezeket és zeneműveket kínáló üzlet nyílik.

farkasinszky lajos elmondta, hogy az emlékház megteremtéséhez a fővárosi tanács mellett számos más intézmény, így a művelődési minisztérium, a bartók archívum és az mta zenetudományi intézete járult hozzá. kiemelte a zeneszerző hozzátartozóinak - különösen ifjabb bartók bélának és pásztory dittának - a segítségét, amely lehetővé tette, hogy számos értékes emlék váljék itt közkinccsé.

/folyt. köv./
14.55/ig

- 17 -

15.20

16.15
17.15

bb.28. /emlékházról 1. folyt./ig

az emlékház terveit a budapesti műszaki egyetem köz-
építettervező tanszékén hofer miklós és fazekas györgy készítette, a kivitelező a budapesti 1. számú építőipari vállalat volt, a berendezés java a budapesti bútorgyártó vállalat munkája. több képző- és iparművész járult hozzá alkotásával ahhoz, hogy az épületben méltó környezet fogadja a látogatókat. az emlékház kertjében varga imre kossuth-díjas szobrászművész bronzba öntött egészalakos bartók-szobra áll, a parkot egyébként úgy alakították ki, hogy nyaranta szabadtéri koncerteket is tarthatnak benne majd. /mti/

- . -

bb.30. ülést tartott a szervezési tárcaközi bizottság

bi/gg/pp/ig ie 1981. március 12.

csütörtökön trethon ferenc munkaügyi miniszter elnökletével ülést tartott a szervezési tárcaközi bizottság. a testület megtárgyalta a közlekedés- és postaügyi minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok elmúlt öt évi szervező munkájáról készített értékelést. megállapították, hogy az adott időszakban az ágazat területén koncentráltabbá vált a szervezési tevékenység. előtérbe kerültek az átfogó megoldásokat célzó, a szállítás racionalizálására, az üzemi folyamatok korszerűsítésére, a munkaerő hatékony foglalkoztatására irányuló szervezések, az ágazati célokkal összhangban felgyorsult a korszerű módszerek alkalmazása. azt is megállapították, hogy a szervező munka általános javulása mellett a fejlődés mértékében a vállalatok között még jelentős eltérések tapasztalhatók. a bizottság megjelölte a szervezési tevékenység korszerűsítésének főbb feladatait.

a bizottság megvitatta a műszaki színvonal és a szervezettség főbb összefüggéseit is. megállapította, hogy az új létesítmények rekonstrukciók későbbi hatékony működése az eddiginél alaposabb előkészítő-szervező munkát igényel. ehhez az építészeti és technológiai tervezők, valamint a szervező szakemberek jobb együttműködése szükséges. a testület ajánlásokat fogadott el a szükséges teendők kijelöléséhez. /mti/

.-.

- 18 -

15.15/um

15.20

16.1

bb 31. harmadfokú árvízvédelmi készültséget rendeltek el a körösökön - első fok a duna szigetközi szakaszán

i sb/pá um pp ie

1981. március 12.

a csapadékos, enyhe időjárás meggyorsította a hóolvadást a duna legfontosabb vízgyűjtőjében, az alpokban, s a 2700 méternél alacsonyabb hegyoldalakon mindenütt patakokban olvad a több méter vastag - a sokévi átlagot meghaladó - hóréteg. a legtöbb helyen az éjszakai fagy is elmaradt, ami fékezhetné az olvadást, s így a sok víztől áradás indult el a dunán. 24 óra alatt bécsnél több mint 1 méterrel emelkedett a folyó szintje, s csütörtökön az árhullám eleje már a duna felső magyarországi szakaszát is elérte. dunaremeténél csütörtök reggelre 76 centiméterrel emelkedett a víz, ezért a folyó szigetközi szakaszán elrendelték az elsőfokú árvízvédelmi készültséget, így megerősített figyelszolgálat tartja szemmel a folyót. a vízügyi előrejelzések szerint budapestnél vasárnap várható az árhullám tetőzése, miszerint az alsó rakpart szélig emelkedik a víz.

a tisza baloldali mellékfolyóján, elsősorban a körösökön hevesebb áradások alakultak ki. a fekete-körös medrében a víz szintje anélkül már szerdán a késő esti órákban elérte a vízmérete 500 centiméteres jelzését, s ekkor elrendelték az első fokú árvízvédelmi készültséget. ám csütörtökön rohamosan tovább emelkedett a víz, délig elérte a 760 centimétert, s az áradás folytatódik, az előrejelzés szerint megközelíti majd a korábbi maximumot. hasonlóan heves áradás indult el a sebes-körösön is, s ezért csütörtökön mindkét folyó mentén harmadfokú árvízvédelmi készültségbe léptek. az áradó berettyót másodfokú, a ketős és hármaskörös, továbbá mátrából eredő tarnát elsőfokú készültség vigyázza. kárelhárítási beavatkozásra nem volt szükség, de óvatosságból már készenlétbe helyezték a gyulai vízügyi igazgatóság árvízvédelmi osztagát. a tisza csak lassan, mérsékeltén árad, vásárosnaménynál egy nap alatt alig két és fél méterrel duzzadt, ami nem jelentős, mert korábban nagyon alacsony volt a folyó vízszintje, medrében tehát még bőven van hely arra is, hogy könnyen befogadja az áradó baloldali mellékfolyók vizét. /mti/

.-.

bb 32. reklamációmentes szovjet export - elismerés a kőbányai textilműveknek

i os/jk um pp ie

1981. március 12.

reklamációmentes szállításaiért elismerő oklevelet kapott a kőbányai textilművek a szovjet exportion külkereskedelmi egyesüléstől. 1980-ban pontosan a határidők szerint 3 millió méter, minőségileg kifogástalan textiliát szállítottak a szovjetunióba.

/folyt.köv./
15.25/um

- 19 -

15.20

17.

bb 32. /reklamációmentes... folyt./um

az ezt elismerő oklevelet a köbtex szocialista brigádvezetőinek csütörtöki tanácskozásán nyújtotta át a vállalat kollektívájának borisz nyikolajevics zsuldibin, a szovjetunió kereskedelmi képviselőjének helyettes vezetője.

a kőbányai textilművek több mint 20 esztendeje szállít termékeiből rendszeresen a szovjetunióknak, a hatvanas évek elején pamut-poliészter keverékű méteráruval először jelentek meg a szovjet piacokon. a szintetikus szállal kevert termékek választékának bővítésével nőtt a szovjet exportra ajánlott cikkek köre is.

a vállalat, a textilipari rekonstrukció során korszerűsített gépparkjával elsősorban a tarkán szőtt cikkek gyártását növelte. az idén a tarkán szőtt inganyagok mellett nagyobb mennyiségben egyszínű kelmeire is kaptak megrendelést a szovjet partnerektől.

a gyár ideai exportfeladatai között a szovjetunió számára a távalyhoz hasonlóan, 3 millió méter textília gyártása szerepel. /mti/

-.-

bb 33. új malátaüzem a borsodi sörgyárban

kör/um st ie

1981. március 12.

befejeződött a próbaüzem csütörtökön a borsodi sörgyár új malátaüzemében. a malátagyártási kapacitást mintegy két-százmillió forintös beruházás eredményeként évi tizenkétezer tonnával növelték. így ebben az évben már harmincezer tonna malátát állítanak elő, s 1,9 millió hektoliter sört készítenek. a megnövekedett kapacitás lehetővé teszi, hogy más hazai sörgyáraknak is szállítsanak borsodból malátát. /mti/

-.-

bb 35. mende gusztáv emlékkiállítás kapuváron


mzs/um st ie

1981. március 12.

mende gusztáv, a néhány évvel ezelőtt elhunyt soproni festőművész emlékkiállítás nyílt meg csütörtökön kapuváron, a rábaközi muzeumban. a művész életművét a soproni liszt ferenc muzeumra hagyta, ebből az anyagból állították össze a mostani tárlatot, amelyen 25 nagyméretű olajfestmény látható. többségük tájkép és városkép, amelyekhez néhány aprólékos kidolgozású portré csatlakozik. /mti/

-.-
- 20 -

15.35/um

15.35
17.


bb 34. szegeden megújul a felső-tiszapart környéke

dén/um st ie

1981. március 12.

az elkövetkező években megújul szegeden a felső tiszapart, illetve a nemrég rendeltetésének átadott második tiszahid környéke. a rendezési tervet csütörtöki ülésén tárgyalta meg és hagyta jóvá a városi tanács végrehajtó bizottsága.

ezen a területen előreláthatóan csaknem négyezer lakást építenek majd, jórészt házgyári elemekből. gondoskodnak arról, hogy a meglévő jóállagu lakóházak megmaradjanak, s megőrzik az egykor itt lakott kézművesek és halászok helyenként fennmaradt épületeit is. így a városrész rekonstrukciójával egyidőben a kis-tisza utcában felújítják a régi hajósgazdák házeit, a maros utcában az egykori sóházat és a timár házat. ezeket a műemléki és műemlék jellegű épületeket művelődési célokra használják fel. /mti/

-.-

bb 36. felhasználható 17 órától !

szegvári károly kiállítása veszprémben

feh/um st ie

1981. március 12.

szegvári károly festőművész munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön veszprémben, a képcsarnok vállalat dési huber termében. a tárlaton a művész szülőföldjét, tószegét, a tiszapartot, csobánkát megörökítő alkotásait mutatják be. az alföldi tanyavilágot, vízparti fákat, ligetes erdőket, a paraszti életformát idéző 43 olajkép március végéig tekinthető meg. /mti/

-.-

bb 37. felhasználható 17 órától!

balogh ervin kiállítása szegeden


dén/um st ie

1981. március 12.

szegeden a gulácsy lajos teremben csütörtökön nyílt meg balogh ervin festőművész nyolcadik önálló tárlata. a fővárosban élő művész a korábbi években moszkvai, berlini, prágai, varsói, szófiai és tokiói kiállításokon is bemutatkozott. mostani szegedi kiállításán látható mintegy 40 festményén főleg balatonkörnyéki tájak és csendéletek láthatók. /mti/

-.-
- 21 -

15.40/um

16.00
17.


bb 38. szovjet kitüntetések magyar szakembereknek

t of/pá um g ie

1981. március 12.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége érdemrendeket és más magas kitüntéseket adományozott olyan magyar szakembereknek, akik kiemelkedő munkát végeztek a szovjetunióban keltetőgépes baromfitelepek építésében, illetőleg a moszkvában megrendezett xxii. olimpiai játékok technikai eszköz-ellátásában és kiszolgálásában. a kitüntetések csütörtökön a budapesti szovjet nagykövetségen megtartott ünnepségen adta át vlagyimir pavlov nagykövet. az ünnepségen részt vett havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára, méhes lajos ipari miniszter, az mszmp politikai bizottságának tagjai és veress péter külkereskedelmi miniszter is.

a nagykövet először a magyar-szovjet mezőgazdasági együttműködés köréből nagyszerű példaként említette a keltetőgépes baromfitelepek építésének programját, amelyet a bábolnai mezőgazdasági kombinát valósít meg a szovjetunióban. e program méreteit jellemzi, hogy egy keltetőgépes baromfitelep évi termelése 10 millió 600 ezer brojler csirke vagy 85 millió tojás. kiemelkedő sikereket ért el a dnyepropetrovszki területen lévő oreli keltetőgépes baromfitelep első ütemének megépítésében részvételével a bábolnai mezőgazdasági kombinát, ezért burgert róbert vezérigazgatót, az mszmp központi bizottságának tagját és hoffer györgy igazgatót a „népek barátsága érdemrenddel”, tüntették ki.

felidézte vlagyimir pavlov, hogy a moszkvai olimpiai játékokat - a népek békéjének, barátságának, együttműködésének felejthetetlen eseménysorozatát - világszerte óriási érdeklődés kísérte. a sikeres lebonyolításhoz, a legkedvezőbb technikai feltételek megteremtéséhez - moszkvában, leningrádban és a szovjetunió más városaiban is - nagy mértékben hozzájárult magyarország, amely a korszerű technikai berendezések egyik fő szállítója volt. a magyar népköztársaságból érkezett technikai eszközök együttes értéke meghaladta a 150 millió rubelt. magyar munkások készítették az egyedülálló világító tablót, a világszínvonalu akusztikai, fényinformációs, rádiórelé- és egyéb berendezéseket, amelyek kitűnőre vizsgáztak az olimpiai játékokon. a moszkvai olimpiai játékok technikai berendezéseinek magas színvonalu előállításáért, szállításáért és kifogástalan működtetéséért ugyancsak a „népek barátsága érdemrend”, - et kapta littvai istván ipari miniszterhelyettes, fenyvesi ferenc, a finommechanikai vállalat vezérigazgatója és papp jánosné, az elektroakusztikai gyár forrasztónője.

/folyt.köv./

- 22 -

16.00/um

16¹⁰

17
[Signature]

bb 38. /szovjet kitüntetések...folyt./u

az olimpia sikerét elősegítő szakmai munkájukért „tiszteltetjel érdemrend”, -et kaptak: parragi józsef, a finommechanikai vállalat bemérő műszerésze; kéri gyula, a villamos berendezés- és készülék művek szervizüzem-vezetője; polgár sándor, a mechanikai laboratórium híradástechnikai kísérleti vállalat műszerésze; hajduska kurt, az elektroakusztikai gyár igazgatója; nagy jánosné, a budapesti rádiótechnikai gyár forrasztónője; piros lászló, a budavox híradástechnikai külkereskedelmi rt. osztályvezetője és breyer gábor, a híradástechnikai szövetkezet fejlesztési csoportvezetője.

a „munka dicsőségéért érdemem”, kitüntetésben részesült haffner istván a mechanikai laboratórium híradástechnikai kísérleti vállalat laborvezetője; csabai árpád, a budapesti rádiótechnikai gyár mérőtechnikusa, kovács lászló, az orion rádió- és villamossági vállalat műszaki igazgatója; bodor péter, a videoton elektronikai vállalat vevőszolgálati műszerésze; zilahy ferencné, az elektronika átviteltechnikai szövetkezet elektroműszerésze; svajer lászló, a rádió- és villamosipari szövetkezet műszerész csoportvezetője; holy károly, a mechanikai gépgyártó szövetkezet elnöke; pap endre, a fok-gyem szövetkezet elnöke és scheer lászló, az elektroimpex főosztályvezetője.

„kiváló munkáért”, kitüntetésben részesült mozner józsef, a finommechanikai vállalat elektromos bemérője; monhalt gábor, a villamosberendezés és készülék művek elektroműszerésze; bárány béla, az elektroakusztikai gyár létesítmény-főmérnöke; kozák béla, az elektroakusztikai gyár nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője; funovics józsef, a villamos berendezés- és készülék művek lakatos; szász gyula, a mechanikai laboratórium híradástechnikai kísérleti vállalat műszerésze; szabó józsef, a budapesti rádiótechnikai gyár szerelő-csoportvezetője; tóth ferenc, az orion rádió- és villamossági vállalat művezetője; kovács istván, a videoton elektronikai vállalat művezetője; pozsonyi adolf, az elektronika átviteltechnikai szövetkezet elektromos bemérője; albrecht tamás, a fok-gyem szövetkezet szerviz-vezetője; blaumann imre, a híradástechnikai szövetkezet moszkvai szerviz-vezetője; hafiek károly, a mechanikai gépgyártó szövetkezet főmérnöke; reisinger józsef, a rávisz rádió- és villamosipari szövetkezet mechanikai műszerésze és gulyás ferenc, az elektroimpex külkereskedelmi vállalat moszkvai irodájának vezetője.

a nagykövet gratulációja és további munkasikereket kívánó szavai után a kitüntetettek nevében burgert róbert mondott köszönetet a magas szintű elismerésért. /mti/

16.05/um

16²⁰

17

[Signature]

- 23 -

bb 39. új polipropilén üzem épül Leninvárosban -
a chemokomplex szerződés kötése

t sz/jk um pp ie

1981. március 12.

évi 40 ezer tonna kapacitású polipropilén gyártó üzem épül Leninvárosban, s ezzel a tiszai vegyi kombinát polipropilén gyártó kapacitása a jelenlegi évi 40 ezer tonnáról 80 ezerre, vagyis a kétszeresére bővül. a megállapodást csütörtökön írták alá a chemokomplex székházában, a külkereskedelmi vállalat, a tiszai vegyi kombinát és a berendezéseket és a technológiát szállító japán sumitomo cég vezetői.

a chemokomplex előzőleg versenytárgyalást írt ki, és több nevű vállalat pályázata közül választotta ki a japán ajánlatot, amely kedvező műszaki, kereskedelmi és jogi feltételeket biztosított, egyúttal lehetőséget adott a magyar gépipar bekapcsolására is a gépek, berendezések gyártásánál. a 25 millió dollár értékű megállapodás alapján a sumitomo átadja műszaki dokumentációját partnerének, a technológia egyes gépeit japán tervrajzok alapján magyar vállalatok készítik majd el, így bevonják a polipropilén-gyár gépeinek előállításába a láng gépgyárat, a vegyépszer-t és a tvk gépgyárat is. a technológiát azonban a japán fél szállítja.

a szerződés aláírását követően a két magyar vállalat képviselői elmondták: a polipropilént sokoldalúan alkalmazzák világszerte, és itthon is mind nagyobb az igény az ilyen műanyagokra, hiszen egyebek között a háztartási lakások padlószőnyegei és a fóliaszakok is ebből az anyagból készülnek. a jelenlegi 40 ezer tonna termelésből exportálnak is ausztriába, jugoszláviába, finnországba, indonéziába és a közel-keleti államokba. egy-két éven belül a magyar feldolgozóipar igényei a mostaninál is nagyobbak lesznek s ez indokolta az ilyen nagyarányú fejlesztést. az új üzem 1983. évi üzembe helyezésével ki-
elégíthetik a megnövekvő belföldi szükségletet, és több jut exportra is. /mti/

-.-

bb 40. kitüntetés

sz/ve um pp ie

1981. március 12.

az elnöki tanács horváth lajosnak, a kéziszerszám gyár igazgatójának a munkásmozgalomban és a gazdasági építőmunkában több évtizeden át kifejtett eredményes munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést méhes lajos ipari miniszter csütörtökön adta át. /mti/

16.20/um

- 24 -

16³⁰
17
[Handwritten signature]

bb 41. mossák az erzsébet hidat

i gi/ve um dg ie

1981. március 12.

péntek reggeltől szombat délutánig köztisztasági dolgozók és munkagépek lesz a főszerep az erzsébet-hidon: a szokásos tavaszi nagytakarítás részeként e két nap alatt eltávolítják a tél nyomait. pénteken a hid északi, szombaton pedig a déli oldalát tisztítják meg. a munkálatok idejére, reggel 9-től délután 15 óráig, a járdákat és egy-egy forgalmi sávot lezárnak a forgalom elől. a fővárosi közterületfenntartó vállalat a lakosság türelmét, megértését kéri. /mti/

-.-

bb.42. véglegesen megoldják pécs és komló vizellátását -
segítenek az egészségtelen vizű komárom megyei községeken -
vízügyi tervegyeztető tárgyalások

igó/ber/st/gw kz

1981. március 12.

a nyolcvanas években véglegesen megoldják pécs és komló, valamint a városkörnyéki települések vizellátását. a regionális vízműrendszer új szakaszának megépítésére másfélmilliárd forintot fordítanak és ebből kilencszázmillió forint értékű munka a vii. ötéves tervben valósul meg. amint az országos vízügyi hivatal és baranya megye vezetőinek csütörtökön pécsen tartott terv-egyeztető tárgyalásán hangsúlyozták, a vízműrendszer létrehozása nagyjelentőségű előrelépés a mecsek-vidék, illetve az ott élő majdnem negyedmillió ember számára. a vízszegény térségbe a duna mentéről juttatnak nagy mennyiségű és jó minőségű vizet. a mo-
háccsal szemközti margitta-szigeten vízgyűjtőket alakítanak ki és a felszínre hozott vizet a duna medre alatt vezetik át a baranyai partra, s onnan körülbelül egyven kilométer hosszúságú vezetéken jutatják el pécsre. ezért a jövő év nyaráig bővítik a város határában levő üszögi víztisztító központot, hogy képes legyen fogadni a jelenleginél napi harmincezer köbméterrel több vizet. baranya városai közül komló vizellátása a legkritikusabb, megoldására gyorsított ütemben építik a pécs-komló közötti vízvezeték-
ket, s jövőre befejezik a munkát. a bányászváros ily módon napi háromezer köbméterrel több vízhez jut, ami elengedhetetlen feltétele a további lakásépítkezéseknek. a mecseki szénbányászat most induló nagyszabású fejlesztési programjára való tekintettel az ovh és baranya megye vezetői kívánatosnak tartják, hogy a regionális vízműrendszer új szakasza a vii. ötéves terv első felében teljes egészében megvalósuljon.

/folyt. köv./

17.11/gw

- 25 -

4/25
[Handwritten signature]

bb.42. /véglegesen megoldják pécs....folyt./gw

vízügyi tervezett tárgyalást tartottak csütörtökön tatabányán is. az óvh és komárom megye vezetőinek megbeszélésén közölték, hogy a vi. ötéves terv végére a jelenlegi 74 százalékkal szemben a lakosság 80 százaléka részesül közműves ivóvízellátásban, s arra számítanak, hogy ez 1990-ig a megye minden településére kiterjedhet. a megyében jelenleg 11 közegészségügyi- leg súlyosan veszélyeztetett község vízellátásáról tartálykocsikkal gondoskodnak, s terven felül megkezdtek a dorogi regionális vízműhöz csatlakozó vezeték építését, amellyel megoldják a három legnehezebb helyzetben levő község - leányvár, kesztölc és piliscsév vízellátását. a hatodik ötéves tervben rendelkezésre álló 700 millió forintból elsősorban ezt a programot folytatják, emellett komáromban és esztergomban befejezik a csatornahálózat építését, tatán üzembe helyezik a szennyvíztisztító telepet. megyeszerte széles körű társadalmi munkát kívánnak szervezni annak érdekében, hogy a falvakban a lakosság bekapcsolódjon a lakóterületek belvízrendezésébe. /mti/

bb.43. több szén tatabányáról - feladat: a minőség javítása

ráb/az/gw kz

1981. március 12.

az év eleje óta 12.000 tonna szenet termeltek terven felül, és növelték a termelékenységet is a tatabányai bányákban. a sikeres évkezdésről a bányüzemek szocialista brigádjait csütörtökön tájékoztatták a vállalat vezetői. ismertették, hogy tavaly az előirtnál 3.500 méterrel több vágatot hajtottak ki, s ilyen módon kellően előkészítették a szénfejtést, megteremtették a zavartalan termelés feltételét. tökéletesítették a bányaművelés technológiáját is, és új gépeket helyeztek üzembe a biztonság növelésére, a fizikai munka könnyítésére. a munkaerő ésszerűbb foglalkoztatását különböző szervezési intézkedésekkel mozdították elő, szigorították a munkafeltételeket, következetesen felelősségre vonják a rendbontókat. a hatás nem maradt el: számottevően csökkent az igazolatlan hiányzók száma, javult a munkafegyelem.

a vállalat vezetői a szocialista brigádok segítségét kérték a szén minőségének javításához; egyelőre még gyakori a panasza a tatabányai szén minőségére. a minőség romlása kedvezőtlenül alakítja a vállalat bevételét: az idén például tonnánként 40 forinttal csökkent emiatt az árbevétel. nemrégiben üzembe helyezték a vállalat első szénmosó művét, ahol a szenet különválasztják a szennyező anyagoktól, önmagában azonban ez nem elégséges, a fejtésekben dolgozó bányászoknak is az eddiginél többet kell tenniük a minőség javításáért. /mti/

17.23/gw

- 26 -

bb.44. felhasználható: 18.00 órától!

üdvözlő távirat

tr/dg/gw kz

1981. március 12.

apró Antal, az országgyűlés elnöke, táviratban üdvözölte mohamed juszuf al-adaszanit, a kuvaiti nemzetgyűlés elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

bb.45. felhasználható: 18.00 órától!

üdvözlő távirat

tr/dg/gw kz

1981. március 12.

Lázár György, a minisztertanács elnöke grenada nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte maurice bishop-ot, a grenadai népi forradalmi kormány miniszterelnökét. /mti/

bb.46. felhasználható: 18.00 órától!

puja frigyos fogadta dr. dusan spacilt

tr/dg/gw kz

1981. március 12.

puja frigyos külügyminiszter csütörtökön fogadta dr. dusan spacilt csehszlovák külügyminiszterhelyettest, aki a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ fennállásának 30. évfordulója alkalmából tartózkodik hazánkban. dr. dusan spacil találkozott roska istván külügyminiszterhelyettestel is, akivel megbeszélést folytatott a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről és a két ország kapcsolatairól. /mti/

bb.47. gyermekrajz-kiállítás az ndk kulturális központban

t/kj/dt/gw kz

1981. március 12.

a német és az európai felvilágosodás kiemelkedő irodalmi egyénisége, gotthold ephraim lessing emlékét idéző rajzpályázatra beérkezett munkákból kiállítás nyílt csütörtökön az ndk kulturális és tájékoztató központjában. 63 fővárosi általános iskolából 1200 pályamunka érkezett be valamennyit a kétszáz éve elhunyt író és költő legismertebb tanmeséinek alapján készítettek. a tárlaton bemutatnak a kamenzi lessing-muzeum gyűjteményéből válogatott több mint száz - az ndk-beli általános iskolások által megformált - rajzot is.

/folyt.köv./

17.37/gw

- 27 -

bb.47. /gyermekrajz-kiállítás... folyt./gw

a megnyitón kiosztották a díjakat a legjobbnak ítélt rajzok készítőinek. az alsótagozatosok kategóriájában az első díjat szűcs lászló, a fazekas Mihály gyakorló iskola tanulója kapta. az v. osztályosok közül zoltán ildikó /kerék utcai iskola/; a vi.-osok közül péter éva /berzsényi utcai iskola/ szerepelt a legsikeresebben. a vii.-viii. osztályosok kategóriájában károlyi mariann, a xviii. kerületi vöröshadsereg utjai iskola tanulója kapott első díjat.

a megnyitón cecilia friedrich egyetemi tanár, neves lessing-kutató méltatta az író munkásságát.

az ünnepi rendezvény zenés irodalmi programmal folytatódott, amelyen az ndk-ból ez alkalomra budapestre érkezett művészek működtek közre. /mti/

- . -

bb.48. futózzák az autógumit - üzemavató kótajban

kal/az/gw kz

1981. március 12.

évente 60 ezer személygépkocsi-abroncsot futózzhatnak abban az üzemben, amelyet csütörtökön avattak a szabolcs-szatmar megyei kótaj községben. a település kemecseivel közös „egyesült erő” termelőszövetkezetében egy használaton kívüli épületet rendeztek be üzemépületnek. ebben korszerű olasz és nszk-gyártmányú berendezések kaptak helyet. az üzemben a beadott abroncsok gépműszeres vizsgálatát követően a felújításra még alkalmas autógumikat ismét használhatóvá teszik. a népgazdaság számára is igen hasznos tevékenység megteremtésének költségei az előzetes számítások szerint másfél-két esztendő alatt térülnek meg. egy-egy abroncs, újbóli használata pedig csaknem 20 dollár valutát takarít meg az országnak, ugyanis az újrafutózás költségei ennnyivel kerülnek kevesebbe, mint az importból beszerzett gumi ára.

a kótajhoz hasonló üzem már működik szőnyben, újabbak építése fejeződik be még az idén a kabai vörös csillag, a tabi béke és a fővárosi óbuda termelőszövetkezetben. mint az üzem avatáson a társként érdekelt tszker szakemberei elmondták, az öt körzet termelőszövetkezeti gumiujrafutózó üzemei 1982-től 230 ezer darab személy-és 84 ezer darab tehérgépkocsi abroncs újbóli hasznosításáról gondoskodnak majd. /mti/

17.51/gw

- . -
- 28 -

18¹⁰
D

15. 45
A

bb.49. országos bolgár vers-és prózamondó verseny

i/ár/gg/bc/gw kz

1981. március 12.

ezekben a hetekben bonyolítják le több száz résztvevő közreműködésével annak az országos vers- és prózamondó versenynek a középdöntőt, amelyet a bolgár állam megalapításának 1300. évfordulója tiszteletére hirdetett meg a magyar rádió, a művelődési minisztérium, akisz központi bizottsága, a népművelési intézet, a veszprémi georgi dimitrov megyei művelődési központ, valamint a bolgár kulturális központ. a bolgár irodalom hazai népszerűsítését is szolgáló verseny döntőjét május 22-én rendezik meg, s az eseményről a magyar rádió és a televízió is közvetítést ad. /mti/

- . -

bb 50. hármassikrek kecskeméten

lász/um kz

1981. március 12.

egy fiúnak és két kislánynak adott életet csütörtökön kecskeméten a megyei kórház szülészeti osztályán ruszka jánosné 30 éves kozmetikus. a hármassikrek közül balázska született elsőnek, 1.2 kilogrammal, majd gabika követte egy kiló tizenöt-dekás súllyal. tíz percre utánuk érkezett zsuzsika és csupán öt órával volt könnyebb. az újszülötteket azonnal inkubátorokba helyezték, s állandó felügyeletet tartanak mellettük. /mti/

- . -

bb.51. harmincéves a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ - ünnepség a csehszlovák nagykövetségen

t/kj/gw kz

1981. március 12.

a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ fennállásának 30. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepséget rendeztek a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségén. a rendezvényen dr. dusan spácil, a csehszlovák külügyminiszterhelyettes - aki a jubileumra küldöttség élén érkezett hazánkba - ünnepi beszédében méltatta az országaink közötti, minden téren mélyülő és eredményes együttműködést. jelentősen előre léptünk a kulturális kapcsolatok terén is - hangsúlyozta. ennek egyik jeleként - immár 3 évtizede - kedvező feltételek között tevékenykedik magyarországon a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ. az intézmény létrejötté óta azon munkálkodik, hogy valósan és hatékonyan közelebb vigye a magyar néphez mindazt, amit a szocialista csehszlovákia népe az utóbbi, több mint három és fél évtized alatt elért: e cél szolgálatában évente 300 rendezvényt szervez a népfronttal közösen s e rendezvényeket félmilliónál többen látogatják. emlékeztetett rá, hogy ugyanilyen szellemben dolgozik prágában a magyar kultúra háza is.

/folyt.köv./
20.13/gw

- 29 -

20³⁰

bb.51. /harmincéves a csehszlovák... folyt./gw

ezt követően molnár béla, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára méltatta a csktk három évtizedes tevékenységét amelynek során munkatársai hazánk lakosságával megismertették csehszlovákia gazdasági, társadalmi és kulturális értékeit. az együttműködés tapasztalatai azt mutatják, hogy a népszerű kulturális központ internacionalista küldetésének szellemében tevékenykedett az elmúlt időszakban; jelentősen gazdagította a népeink közötti barátságot. hangsúlyozta: a hnf, mint a legátfogóbb politikai tömegmozgalom, maga is egyik fontos feladatának tekinti azt a széles körű barátsági munkát, amelynek lényege más népek, mindenekelőtt a testvéri szocialista országok életének, eredményeinek megismertetése a legváltozatosabb formákban. ehhez a munkához kapott és kap ma is értékes segítséget a kulturális központoktól, közöttük a „legöregebbtől,, a csktk-tól.

ezt követően molnár béla bejelentette, hogy a hnf országos titkársága pavol gombosnak, a kulturális központ igazgatójának, a népfrenttal együttműködve kifejtett személyes érdemeiért a népeink közötti barátságért emlékérmét adományozza. az ünnepi est további részében a cseh vonóstrió bartók és foerster műveket tolmácsolta.

x x x

a jubileum alkalmából este vaclav moravec csehszlovákia budapesti nagykövete fogadást adott, amelyen részt vett korcsog andrás művelődési államtitkár, roska istván külügyminiszterhelyettes. ott voltak a magyar politikai, társadalmi és kulturális élet képviselői, valamint a baráti szocialista országok budapesti kulturális központjainak vezetői, munkatársai. /mti/

bb.52. a szerkesztőségek figyelmébe!

gw kz

1981. március 12.

mai bb. 32. sz. hírünk /reklamációmentes...1. folyt./

2.-3. sorában a név helyesen:

...a vállalat kollektívájának viktor ocseretin a szovjetunió

kereskedelmi képviselőjének vezetője

/mti/

20.24/gw

20²⁵

bb.53. időjárásjelentés

z/gw kz

1981. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

gyengül a nappali felmelegedés

várható időjárás péntek estig: időnként erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható eső, záporosó. a megélénkülő északnyugati, északi szelet több helyen erős, helyenként viharos szél- lökések kísérik. a nappali felmelegedés gyengül, a hőmérséklet északnyugaton 10, délkeleten 15 fok körül alakul. /mti/

bb.54. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

um

1981. március 12.

27. mohácsy mátyás emlékülés a kertészeti egyetemen
28. emlékházzá alakították bartók utolsófővárosi lakóhelyét
29. budapesten ülésezett a magyar-szír műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság /6.jav./
30. ülést tartott a szervezési tárcaközi bizottság
31. árvízvédelmi készültségek
32. szovjet elismerés a kőbányai textilműveknek
33. új malátaüzem a borsodi sörgyárban
34. szegeden megújul a felső-tiszapart környéke
35. mende gusztáv emlékkiállítása kapuváron
36. szegvári károly kiállítása veszprémben
37. balogh ervin kiállítása szegeden
38. szovjet kitüntetések magyar szakembereknek /7.8.jav./
39. új polipropilén üzem épül leninvárosban
40. horváth lajos kitüntetése

/folyt.köv./
21.00/gw

- 31 -

21¹⁵

bb.54. /a belföldi...folyt./gw

- 41. mossák az erzsébet hidat
- 42. vizügyi tervezett tárgyalások
- 43. több szén tatabányáról
- 44. üdvözlő távirat kuvaitba
- 45. üdvözlő távirat grenadába
- 46. puja frígyes fogadta dr. dusan spácilt
- 47. gyermekrajz kiállítás az ndk kulturális központban
- 48. autógumi futóüzem avatása kótajban
- 49. országos bolgár vers- és prózamondó verseny
- 50. hármassikrek kecskeméten
- 51. harmincéves a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ
- 52. a szerkesztőségek figyelmébe
- 53. időjárásjelentés
- 54. hírjegyzék

/mti/

- . -

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: ágoston lászló
 izsák erika
 koronczay emil

v é g e

21.01/gw

- . -

212

-32-

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. március 13. péntek

bb.1. a hazafias népfront két kongresszus közötti munkájáról

i/of/pá/bc/gw kz

1981. március 13.

a küszöbön álló népfrontkongresszus résztvevői kézhez kapták a hazafias népfront országos tanácsának írásos jelentését arról a sokirányú munkáról, amelyet a mozgalom a vi. és a vii. kongresszusa közötti időszakban végzett.

az írásos beszámoló - a többi között - a népfrontmozgalom helyzetével és működési feltételeivel kapcsolatban megállapítja: a hazafias népfront tevékenységében az elmúlt évek olyan időszakot jelentenek, amelyet a magyar népköztársaság belpolitikai helyzetének kiegyensúlyozottsága, a munkásosztály, a dolgozó nép hatalmának szilárdsága jellemez. a népfrontot is vezető párt és a dolgozó emberek viszonyát a kölcsönös bizalom határozza meg. ez annak is köszönhető, hogy az mkszmp szövetségi politikája töretlen, társadalmunk politikai egységét nagy történelmi vívmánynak, s olyan tényezőnek tekinti, amely egyaránt előfeltétele a belső építőmunkának és hazánk nemzetközi megbecsülésének.

/folyt.köv./

- 1 -